
Ata n.° 7/2025 
Câmara Municipal 

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ÉVORA, REALIZADA NO 

DIA DEZASSEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO / NONAGÉSIMA 

TERCEIRA REUNIÃO DE CÂMARA DO 

MANDATO 2021/2025. 

Aos dezasseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, pelas quinze horas, na sala de 

reuniões do Edifcio Alexandre Herculano, reuniu a Câmara Municipal de Évora. 

Estiveram presentes: 

Presidente: Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá 

Vereadores: Bárbara Cristina Lopes Morais da Cruz Tita 

Henrique Eva Ferreira Carvalho Sim-Sim 

Nuno Miguel do O Esteves Cabrita 

Lurdes Judite Dionísio Pratas Nico 

Florbela da Luz Descalço Fernandes 

Joaquim José dos Santos Godinho. 

A reunião foi presidida por Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá, Presidente da Câmara 

Municipal de Évora, e secretariada por Elisabete Matos Neves, Coordenadora de Unidade de 

Administração Geral. 

I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Ao iniciar a reunião o senhor Presidente cumprimentou os senhores Vereadores, funcionários e 

público presente e informou que o senhor Vereador Alexandre Varela e a senhora Vereadora 

Patrícia Raposinho não iriam estar presentes na reunião, mas faziam-se substituir pelos 

senhores Vereadores Nuno Cabrita e Joaquim Godinho, respetivamente. 

Neste sentido, solicitou a justificação das respetivas faltas as quais, por consenso de todos os 

Eleitos, foram devidamente justificadas. 

De seguida, perguntou se havia alguma questão sobre a Ordem do Dia, tendo solicitado a retirada 
do ponto 2.1, porque já foi deliberado na reunião de março. Os pontos 1.1 e 1.2 são, igualmente, 

retirados, conforme acordado entre todos os Eleitos. 

Neste sentido, o senhor Presidente convocou, desde logo, os senhores Vereadores para uma 

reunião extraordinária a realizar no próximo dia 22, pelas 10.00h, para discussão e deliberação 
dos pontos, 1.1 e 1.2, uma vez que os assuntos em questão têm de ser submetidos para 

apreciação da Assembleia Municipal, que acontece no dia 29 de abril. 

Não havendo mais sugestões deu continuidade à reunião. 

~ 
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A). — Proposta de aprovação das atas número 22 de 16/10/2024 e número 23 de 30/10/2024. 

Tendo o texto da ata número 22 sido previamente distribuído, entre todos os membros do 
Executivo, foi deliberada a dispensa da sua leitura, nos termos do disposto no Artigo quarto do 
Decreto-Lei número quarenta e cinco mil trezentos e sessenta e dois, de vinte e um de novembro 
de mil novecentos e sessenta e três. A referida ata foi aprovada por unanimidade, não tendo 
participado na sua deliberação os senhores Vereadores Nuno Cabrita, Joaquim Godinho e 
Bárbara Tita, por não terem estado presentes na reunião a que ela respeita, nos termos do n° 3 
do artigo 34° do Novo Código Procedimento Administrativo (NCPA), aprovado em anexo ao 
Decreto-Lei 4/2015 de 7 de janeiro. 

A ata número 23 foi retirada a pedido do senhor Presidente. 

B). — Moção "Comemorar o 51° aniversário do 25 de Abril Construir o Futuro com os 
Valores de Abril" 

O senhor Presidente, em nome dos eleitos da CDU, apresentou a seguinte Moção: 

A Revolução de Abril de 1974, com generalizada adesão e participação populares, derrubou a 

ditadura fascista, instaurou a democracia política e assegurou vastos direitos sociais, laborais e 

culturais. Avançou um aumento sem precedentes nem paralelo dos salários e a 

institucionalização do salário mínimo nacional. 

Em 1976, foi aprovada a Constituição da República, inscrevendo os valores de Abril, 

preconizando a abolição do imperialismo, do colonialismo e de quaisquer outras formas de 

agressão, domínio e exploração nas relações entre os povos, bem como o desarmamento geral, 

simultâneo e controlado, a dissolução dos blocos político-militares, a luta pela Paz. 

Foi criado o Poder Local Democrático, participado, autónomo, de proximidade o qual deu e 

continua a dar uma contribuição determinante para a melhoria das condições e da qualidade de 

vida das populações. Consagração na Lei da igualdade entre homens e mulheres. 

Consagração na Lei da igualdade entre homens e mulheres. 

Foi criado o Serviço Nacional de Saúde, geral e gratuito. Foi criada a Segurança Social Publica. 

Foi feita uma enorme expansão da Escola Publica. Foi consagrada, na Lei, a igualdade entre 

homens e mulheres. 

Abril marcou a maior transformação positiva de Portugal e do bem-estar da população na nossa 

História. Abril deixa-nos um legado inestimável cuja memória deve ser transmitida às novas 

gerações. 

Foi a luta contra a ditadura, pela liberdade e por uma sociedade onde todos vivessem com 

dignidade, foi o Movimento dos Capitães, que construiu o 25 de Abril. Continuará a ser pela 

luta, com os valores de Abril que podemos construir um futuro melhor para todos, para Évora e 

para Portugal. 

A Câmara Municipal de Évora, reunida a 16/4/2025, delibera: 
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1. Saudar o 51.° aniversário do 25 de Abril e o seu legado de conquista de direitos e 

liberdades sociais, culturais e políticas, bem como o seu inigualável contributo para a 

melhoria das condições e qualidade de vida do Povo Português; 

2. Apelar a todos que participem nas inúmeras iniciativas que assinalarão esta data, tanto no 

Concelho de Évora como pelo País. 

A Moção apresentada foi aprovada por unanimidade. 

C). — Moção "Comemorar o 1° de Maio Combater o Empobrecimento, lutar pela Justiça 

Social" 

O senhor Presidente, em nome dos eleitos da CDU, apresentou a seguinte Moção 

Iremos comemorar o 1O de Maio, Dia Internacional do Trabalhador. Os valores humanistas e de 

maior justiça social são cada vez mais atuais, prementes e necessários. 

O 1O de Maio, Dia Internacional do Trabalhador, é símbolo das lutas pela valorização do 

trabalho, de progressos sociais históricos para os trabalhadores e para o Povo, é símbolo de 

resistência à perda de direitos e à regressão social. Há anos que se acentua uma tendência para 

que os rendimentos do trabalho tenham um peso cada vez menor no rendimento nacional, para a 

manutenção da pobreza estrutural que atinge cerca de 20% dos portugueses. 

25 de Abril e 1O de Maio são inseparáveis. Não existe democracia, nem Constituição, nem Poder 

Local Democrático, que sobreviva com pobreza generalizada e sem justiça social. 

Celebrar o 1O de Maio é, também, cumprir Abril, é exigir a valorização do trabalho, melhores e 

mais dignas condições de trabalho e de vida. 

A Câmara Municipal de Évora, reunida a 16/4/2025, delibera: 

1. Saudar, os trabalhadores do Município de Évora e todos os trabalhadores, saudar as suas 

lutas por melhores salários e condições de vida, saudar o 1° de Maio, Dia Internacional dos 

Trabalhadores; 

2. Apelar a todo que se juntem, às inúmeras iniciativas que assinalarão o 1O de Maio, no 

Concelho de Évora como pelo País. 

A Moção apresentada foi aprovada por unanimidade. 

D). — Associação Évora 2027. 

O senhor Presidente informou que, na Assembleia-Geral da Associação Évora 2027, realizada 

em 11 de abril, foram apresentadas as conclusões dos júris dos concursos internacionais para os 

cargos de diretor artístico e diretor executivo, cabendo à Assembleia-Geral proceder, em 

momento posterior, à votação e nomeação, de acordo com as propostas apresentadas. 

Assinalou, contudo, o seu desagrado por ter tomado conhecimento dos nomes indicados através 

da comunicação social antes de qualquer comunicação por parte da Direção da Associação ao 

Presidente e à Assembleia Geral. 

Esclareceu que, para a Direção Executiva, o júri propôs, por unanimidade, Manuel Beirão da 

Veiga Alves da Veiga, justificando a escolha com o currículo e a experiência do candidato em 

funções executivas e no sector cultural; acrescentou que o mesmo exerceu o cargo de Diretor 

Municipal de Cultura na Câmara Municipal de Lisboa e integrou, durante vários anos, o 

Programa Gulbenkian de Criatividade e Criação Artística. 
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Informou igualmente que, também por unanimidade, o júri indicou John Jesus Romão para 

Diretor Artístico, sublinhando-lhe a ligação regional, os contactos prévios com a candidatura a 
Capital Europeia da Cultura e a visão artística alinhada com o conceito de "vagar". 
Comprometeu-se a remeter aos senhores Vereadores a decisão do júri e as respetivas notas 
biográficas. 

Anunciou, por fim, que a tomada de posse dos dois nomeados ocorrerá em 22 de abril, às 18h00, 
no Convento de São Bento de Cástris, data acordada com a Direção da Associação e com a 
senhora Ministra da Cultura, que manifestou intenção de estar presente, coincidindo com o dia 
da reunião de Câmara, mas já no final da tarde. 

A senhora Vereadora Bárbara Tita questionou se teria havido oportunidade de solicitar ou 
agendar uma reunião com a direção da Associação, conforme solicitado na reunião anterior. 

O senhor Presidente esclareceu que a reunião ficaria agendada para depois da Páscoa, a fim de 
permitir que, tal como se acordara, o assunto fosse apreciado com a direção já plenamente 

constituída, garantindo-se, assim, uma participação mais abrangente. Acrescentou que, nessa 
altura, estariam reunidas as condições necessárias para concretizar o encontro. 

A senhora Vereadora Florbela Fernandes felicitou os novos membros da Associação e 

enalteceu a conclusão de um processo considerado fundamental. Manifestou, porém, o seu 

lamento por o Presidente da Assembleia Geral e o Presidente da Câmara não terem sido 

informados atempadamente, lembrando que, quando a Câmara procede de igual modo, também é 

alvo de crítica por parte daquele órgão. Concluiu congratulando-se por existirem, agora, todas as 

condições para avançar com o trabalho e executar o Bid Book, elemento decisivo para garantir 

que a Capital Europeia da Cultura alcance o êxito pretendido por todos. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico referiu que pretendia abordar este tema antes da ordem do 

dia, mas, uma vez que o senhor Presidente já o introduzira, procurou abreviar a intervenção. 

Desejou bom trabalho aos dois novos diretores da Associação Évora 2027 — o diretor executivo, 

Dr. Manuel Veiga, e o encenador, curador e programador John Romão, recém-designado para a 

direção artística — sublinhando que o processo da candidatura comportava ainda muito trabalho. 

Assinalou a relevância dos assuntos que exigem cooperação institucional entre a Câmara e a 

Associação e reiterou a necessidade de marcar, brevemente, o encontro já mencionado pelo 

senhor Presidente. Questionou, por fim, se a ata da decisão — que o senhor Presidente se 

comprometera a enviar — poderia incluir informação sobre o número de candidatos aos dois 

concursos internacionais e a identidade de todos os concorrentes, solicitando acesso a esses 

dados. 

O senhor Presidente afirmou que seria possível facultar a informação solicitada. Indicou, de 

memória, que o número de candidatos teria sido de 11 para o cargo de diretor executivo e de 17 

para o cargo de diretor artístico, ressalvando, contudo, a possibilidade de imprecisão nesses 

dados. Acrescentou que faria chegar a ata do júri, contendo a proposta de deliberação, bem como 

os currículos de cada um dos diretores. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim felicitou os dois novos membros que passam a integrar 

a direção da Associação Évora 2027 e considerou que, com a equipa completa, existem todas as 

condições para a Associação prosseguir o trabalho desenvolvido até agora. Reconheceu 

publicamente os progressos alcançados, mas manifestou algumas preocupações, nomeadamente 

quanto à execução dos projetos financiados pelo PRR e à necessidade de garantir que o 
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Município apresente, em tempo útil, os dossiers indispensáveis para aceder aos fundos, cujas 

alterações já terão sido aprovadas pela Comissão Europeia. 

Agradeceu, igualmente, à Presidente da Évora 2027, o relatório datado de 10 de abril, 

acompanhado da comunicação enviada ao Presidente da Câmara no início de fevereiro, na qual 

manifestava disponibilidade para reunir com o Município. Reiterou, por fim, a intenção de 

realizar esse encontro e solicitou ao senhor Presidente que agendasse a reunião com a direção, 

agora constituída, logo que fosse possível. 

O senhor Presidente, em resposta à questão relativa aos projetos, referiu que está a acompanhar 

os trâmites habituais, em articulação com o gestor-geral do PRR para a Cultura, que é também o 

presidente do Património Cultural, IP. Explicou que existem projetos que poderão avançar de 

forma mais célere, nomeadamente os relacionados com a aquisição de equipamentos. No 

entanto, alertou para a existência de processos mais morosos, sobretudo os que envolvem obras, 

cuja complexidade e dependência de prazos e empreiteiros constituem motivos de preocupação. 

Garantiu, ainda assim, que o trabalho está a ser desenvolvido com o objetivo de assegurar o 

cumprimento dos prazos estabelecidos. 

O senhor Vereador Henrique Sim-Sim solicitou que fosse elaborado um ponto de situação 

regular sobre o conjunto de projetos em curso, sublinhando a sua importância para a cidade e 

para o projeto Évora 27. Referiu que, até ao momento, apenas havia sido aprovado em reunião de 

Câmara o projeto de consolidação estrutural dos celeiros na Rua de Eborim, não tendo ainda 

avançado a aprovação de outros projetos relevantes, como a cobertura do Convento dos 

Remédios. Defendeu a necessidade de uma monitorização frequente do progresso desses 

projetos, destacando que o prazo para a sua execução, até agosto de 2026, é bastante reduzido e 

exige um acompanhamento rigoroso para garantir o cumprimento dos prazos. 

O senhor Presidente afirmou que os contactos com o senhor Presidente do Património Cultural 

e a incerteza quanto ao que poderia ser aprovado para financiamento do PRR, exigiam 

acompanhamento permanente daqueles processos, o que estava a ser já feito. 

E). — Comemoração do 51° Aniversário do 25 de Abril. 

O senhor Presidente anunciou que se aproximava a comemoração do 51.° aniversário do 25 de 

Abril, que seria assinalada com um programa semelhante ao dos anos anteriores, exceto o do ano 

passado, que foi mais alargado e contou com maior participação. 
Destacou os principais eventos agendados: no dia 23 de abril, no Palácio de Dom Manuel, teria 

lugar o tradicional concerto comemorativo do 25 de Abril, com a participação do coro polifónico 
e do coro infantil do Eborae Mvsica. A noite, pelas 22 horas, na Praça do Giraldo, e como já é 
habitual, decorreu a comemoração dos 176 anos da Sociedade Harmonia, com um concerto da 
banda "Os Sabugueiros". 
No dia 24 de abril, véspera da data, na Praça do Giraldo, a partir das 22h30, haveria um concerto 
com Paulo de Carvalho, artista histórico ligado ao 25 de Abril. A meia-noite seria cantada a 
tradicional "Grândola, Vila Morena" pelo Grupo de Cantares de Évora, antecedendo o 
espetáculo pirotécnico. As celebrações prosseguiriam no Páteo do Salema, com iniciativas da 
Sociedade Joaquim António de Aguiar. 

No dia 25 de Abril, durante a manhã, realizar-se-ia uma manhã desportiva no Parque Infantil, 

atividade já habitual. Seguir-se-ia o almoço comemorativo na Arena de Évora, organizado pela 

Associação Povo Alentejano. A noite, pelas 21h30, na Praça do Giraldo, atuariam as Vozes de 

Abril, acompanhadas pela Orquestra do Alentejo. Recordou que as Vozes de Abril são um 

projeto da Câmara Municipal, que envolve uma ampla participação de cerca de cem pessoas, 
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projeto esse que tem sido valorizado pela autarquia, justificando a realização do concerto 
naquela data e hora. 

F). — Diversos Eventos. 

O senhor Presidente começou por destacar diversos eventos recentes. Referiu que o Desafio 
pela Saúde, que contou com grande participação, decorreu entre os dias 4 e 6 de abril. 

Assinalou, também, a Arena Desportiva, que envolve vários clubes de Évora, iniciada no dia 5 
de abril e que continuará até 4 de maio. 

Mencionou, ainda, a iniciativa Bandas à Rua, que leva as bandas locais às freguesias rurais e 
bairros, prevista para se prolongar até 27 de abril. 

Destacou o debate promovido pela plataforma cívica "Juntos Pelo Divor", realizado no Palácio 
de Dom Manuel a 9 de abril, que abordou a questão das centrais fotovoltaicas no Alentejo e 
contou com boa participação e intervenções interessantes. 

No mesmo dia, foi inaugurada a sede remodelada, reabilitada e ampliada da Unidade Local de 
Investigação Criminal da Polícia Judiciária em Évora, que atualmente dispõe de cerca de 30 
elementos, número que tem vindo a crescer, face ao início da atividade nas instalações. 

Referiu que recebeu o embaixador da Moldávia, que veio apresentar cumprimentos, tendo ambos 

trocado impressões sobre possíveis formas de cooperação, incluindo no âmbito do Évora 2027. 

A 10 de abril foi inaugurada a Unidade de Cuidados Continuados da Misericórdia de Évora, um 

equipamento essencial face à carência nacional neste tipo de camas. A unidade iniciou com 32 

camas autorizadas, podendo futuramente chegar às 45, conforme diversas condicionantes. 

Assinalou ainda a apresentação oficial da 10a edição do ÉvoraWine 2025, evento que decorrerá 

no mês seguinte e que já é reconhecido pela qualidade, prestígio e promoção dos vinhos do 

Alentejo, sendo a maior iniciativa desta natureza na região, fruto de uma parceria importante. 

Por último, informou que, após aguardar uma decisão do Instituto Português do Desporto e da 

Juventude (IPDJ) sobre a cedência do espaço ao Clube de Rugby de Évora, no complexo 

desportivo, receberam no dia 10 de abril a deliberação do Conselho Diretivo do IPDJ. 

Considerou que, com esta decisão, estão em condições de proceder aos ajustes necessários para 

entregar o espaço, conforme já deliberado em reunião de Câmara. Referiu que o senhor Vereador 

Alexandre Varela está a tratar dos detalhes, frisando que o protocolo de cedência estava 

praticamente definido, mas que a aprovação oficial do IPDJ era necessária, sendo que agora foi 

obtida. 

G). — Saudações Diversas da CDU. 

O senhor Vereador Nuno Cabrita começou a sua intervenção por cumprimentar o senhor 

Presidente, os senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que 

assistem à reunião. 

Dando continuidade, o senhor Vereador Nuno Cabrita, em nome dos Eleitos da CDU, 

apresentou os seguintes votos de saudações: 
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Saudação ao Lusitano Ginásio Clube 

A Câmara Municipal de Évora saúda o Lusitano Ginásio Clube, pelo 1° lugar na Série D da fase 

regular do Campeonato de Portugal, garantindo desta forma a participação na fase de subida à 

Liga 3 de futebol. 

Esta classificação e o desempenho do clube durante toda a temporada, deixam os Lusitanistas 

com grande confiança de que a subida, que será disputada com as equipas de O Elvas CAD, CD 

Fátima e Amora FC está, mais do que nunca, ao alcance. 

Saudação ao GDR André de Resende 

Reflexo da riqueza, dinâmica e crescimento do desporto Eborense, foi possível assistir, nos 

últimos dias, a torneios desportivos de grande relevância e qualidade, com a participação de 

centenas de jovens. 

O Eborae Basket (GDR André de Resende) é um evento que, para além dos resultados coletivos 

e individuais, de clubes e atletas, devem encher de orgulho a cidade, pelo percurso percorrido 

pelo clube e os seus dirigentes, bem como pelo contributo que dão na divulgação da cidade e na 

promoção de estilos de vida saudáveis juntos dos jovens. 

Saudação à Associação Clube de Ginástica de Évora, pelos resultados no Campeonato 

Territorial Base, 2° Encontro Tejo e Encontro de Benjamins 

A Câmara Municipal de Évora saúda Associação Clube de Ginástica de Évora - C.G.E pela sua 

prestação no "Campeonato Territorial Base, 2a encontro Tejo e Encontro de benjamins", que teve 

lugar no Complexo Desportivo Municipal do Casal Vistoso 

Com 9 Medalhas de Podium, 5 de participação e 2 Troféus conquistados, dia 05-04-2025, e 35 

Medalhas de Podium, 2 de participação e 1 Troféu, no dia 06-04-2025, a Associação esteve em 

grande destaque, pelo que atletas, técnicos e restantes elementos da equipa estão de parabéns. 

Saudação ao Investigador da Universidade de Évora, Sérgio Godinho 
O investigador Sérgio Godinho, do Laboratório Associado CHANGE, do MED/Universidade de 

Évora, foi convidado pela NASA para fornecer um parecer de apoio à missão espacial Earth 

Dynamics Geodetic Explorer (EDGE). 

Especialista na tecnologia LiDAR e em técnicas de observação da Terra a partir do espaço, vê 

assim reconhecido o seu trabalho, que poderá, segundo o próprio oferecer "informação critica 
para a conservação, ações climáticas e gestão sustentável do território", razão pela qual a Câmara 

Municipal de Évora lhe endereça uma merecida saudação. 

Saudação ao Coro da Universidade de Évora 
Fundado a 11 de abril de 1983, o Coro da Universidade de Évora (Corué) caracteriza-se por ser 

composto por antigos e atuais, estudantes, funcionários e docentes da Universidade de Évora. 

Em 2025, o Corué cumpre o seu 42° Aniversário, tendo assinalado esta efeméride com um 

concerto, realizado no dia 12 de abril, na Igreja do Espírito Santo, pelo que está de parabéns. 

Os votos de saudação apresentados foram aprovados por unanimidade. 
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O senhor Vereador Nuno Cabrita, em nome dos eleitos da CDU, e em consensualização com 
os eleitos da Coligação Mudar Com Confiança, apresentou os seguintes Votos de Saudação: 

Saudação ao Évora Andebol Clube 

Reflexo da riqueza, dinâmica e crescimento do desporto Eborense, foi possível assistir, nos 
últimos dias, a torneios desportivos de grande relevância e qualidade, com a participação de 
centenas de jovens. 

O Évora Handball Cup (Évora Andebol Clube) é um evento que, para além dos resultados 
coletivos e individuais, de clubes e atletas, devem encher de orgulho a cidade, pelo percurso 
percorrido pelo clube e os seus dirigentes, bem como pelo contributo que dão na divulgação da 
cidade e na promoção de estilos de vida saudáveis juntos dos jovens. 

Saudação ao Clube Stone Boys 

Reflexo da riqueza, dinâmica e crescimento do desporto Eborense, foi possível assistir, nos 
últimos dias, a torneios desportivos de grande relevância e qualidade, com a participação de 
centenas de jovens. 

O 2° Open Nacional de Muay Thai (Clube Stone Boys) é um evento que, para além dos 
resultados coletivos e individuais, de clubes e atletas, devem encher de orgulho a cidade, pelo 

percurso percorrido pelo clube e os seus dirigentes, bem como pelo contributo que dão na 

divulgação da cidade e na promoção de estilos de vida saudáveis juntos dos jovens. 

Os votos de saudação apresentados foram aprovados por unanimidade. 

O senhor Vereador Nuno Cabrita, em nome dos eleitos da CDU, e em consensualização com 

as eleitas do PS e os eleitos da Coligação Mudar Com Confiança, apresentou, também, o 

seguinte Voto de Saudação: 

Saudação ao Clube Eborense Amadores de Pesca Desportiva 

Conquistando o terceiro título de Campeão Nacional de Clubes na sua história, o Clube Eborense 

de Pesca Desportiva garantiu o direito a disputar o Campeonato do Mundo da modalidade, que 

se realizará na Irlanda, entre os dias 26 e 27 de julho. 

Este é o terceiro título nacional na história do clube, após as conquistas em 2010 e 2022. 

A equipa Eborense, que será representada pelos atletas João Janota, João Pechincha, Miguel 

Encarnado, Luís Almeirim, Rui Rato, Diogo Carvalho e Luís Franco, reforça assim a posição de 

Évora no panorama internacional da pesca desportiva. 

O voto de saudação apresentado foi aprovado por unanimidade. 

O senhor Vereador Nuno Cabrita, em nome dos eleitos da CDU, e em consensualização com 

as eleitas do PS e os eleitos do Movimento Cuidar de Évora, apresentou, ainda, o seguinte Voto 

de Saudação: 

Saudação ao Atleta João Alves 

No Campeonato Nacional Veteranos 2025, ocorrido em Viseu, dia 6 abril 2025, o Atleta João 

Alves, de 59 anos, sagrou-se campeão Nacional de Judo, Veteranos M6, -81kg. 

João Alves, pratica Judo na nossa cidade, desde 1983, data em que se viu obrigado a deixar o seu 

desporto de infância e juventude, o futebol, por ter sofrido um grave acidente, que lhe causou 

uma incapacidade permanente. O JUDO foi para ele uma forma de continuar a praticar atividade 
física, mas também, tem sido uma paixão que desenvolveu desde então, e que ao longo de 32 
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anos tem transmitido a muitas gerações de eborenses, enquanto treinador de Judo, certificado 

pela Federação Portuguesa de Judo (FPJ). 

Esta é uma importante prova da qualidade do atleta, que treina na Associação de Moradores do 

Bairro de Almeirim, razão pela qual merece o nosso reconhecimento. 

O voto de saudação apresentado foi aprovado por unanimidade. 

H). — Vereadora Lurdes Nico Vários Assuntos. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico começou por cumprimentar o senhor Presidente, os 

senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que assistem à 

reunião. 

No contexto dos votos de saudação, a senhora Vereadora Lurdes Nico felicitou, ainda, a Santa 

Casa da Misericórdia de Évora, na pessoa do Provedor, Dr. Francisco Figueira, pela inauguração 

da Unidade de Cuidados Continuados e da residência da Nossa Senhora da Visitação, 

salientando o investimento superior a cinco milhões de euros, parcialmente financiado por 

fundos comunitários. Destacou a importância desta nova estrutura para a região, elogiando o 

empenho da direção da Santa Casa da Misericórdia em melhorar as condições de vida da 

população. 

Abordou a questão do abastecimento de água em São Manços, recordando que este problema já 

havia sido debatido várias vezes, incluindo numa sessão pública recente, presidida pelo senhor 

Presidente. Lembrou que, no início do mandato, foi decidido, em reunião de Câmara, que não se 

cobraria água à população até a situação estar resolvida, dada a gravidade do problema e o seu 

impacto na saúde pública. Manifestou preocupação face às cartas que começaram a ser enviadas 

aos munícipes para pagamento de valores elevados, apesar de não terem usufruído do serviço 

com qualidade ou quantidade adequadas, solicitando que o senhor Presidente verificasse esta 

situação e cumprisse a decisão tomada. 

Referiu, ainda, a preocupação relativamente ao apoio financeiro do Município para a 

programação da rede de teatros e cineteatros portugueses, apontando que existem duas entidades 

no Concelho de Évora — o Teatro Garcia de Resende e a Associ'Arte, através do Armazém 8 —

que poderão candidatar-se, sendo crucial definir o apoio municipal antes da abertura das 

candidaturas. Apelou para que o senhor Presidente recebesse as entidades para esclarecer os 

critérios e condições, tendo sublinhado que a Associ'Arte já enviou uma comunicação escrita ao 

Município, ainda sem resposta, situação que necessita de ser regularizada com urgência. 

Por fim, questionou sobre a situação da placa toponímica de João Cutileiro, que se encontra na 

parede da casa de uma moradora na rotunda do Raimundo. Pediu diligências para a remoção da 
placa, a sua dignificação e a inserção da informação de que João Cutileiro foi escultor, além das 
datas de nascimento e falecimento já inscritas. Solicitou, também, informação sobre a data para a 
cerimónia em honra do artista, tal como têm sido realizadas outras homenagens, em Évora. 

O senhor Presidente explicou que o problema da água em São Manços não surgiu com o atual 

mandato, mas sim com a passagem do abastecimento do sistema municipal para o sistema 

multimunicipal, por decisão de Executivos do PS, que implicou a alteração da origem da água, 

antes proveniente de furos e poços locais para água de superfície. Esta mudança causou 

problemas na canalização devido à diferente composição química da água. Referiu que, para 

resolver definitivamente esta situação, estão previstas candidaturas a fundos no âmbito do ciclo 

urbano da água, de modo a realizar as intervenções necessárias. 
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